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Predgovor

Globalna strategija SZO za odpravo raka materničnega vratu

Rak materničnega vratu je med raki posebnost, saj s cepljenjem proti HPV in zgodnjim odkrivanjem
ter zdravljenjem predrakavih sprememb v okviru program ZORA lahko preprečimo skoraj vsak nov
primer tega raka. Svetovna zdravstvena organizacija je zato 17. novembra 2020 lansirala globalno
strategijo za odpravo raka materničnega vratu, ki jo države po svetu zaznamujemo z osvetlitvijo
lokalnih znamenitosti v turkizni barvi.

Lokalne skupnosti združeno na poti k odpravi raka materničnega vratu v Sloveniji

Dne 17. novembra 2024 smo obeležili četrto obletnico lansiranja globalne strategije Svetovne
zdravstvene organizacije za odpravo raka materničnega vratu. Na pobudo Zveze slovenskih društev
za boj proti raku so občine in regijska društva za boj proti raku osvetlila kar 22 lokalnih
znamenitosti v turkizni barvi, v 18 občinah.

Letos so v turkizni zažareli: Grad Sevnica, Mestna tržnica v Ptuju, Občinska stavba v Domžalah,
Stražni stolp Malega Gradu v Kamniku, Mestna hiša v Lendavi, Dom kulture v Kamniku, Park likovnih
samorastnikov v Trebnjem, Mokronožci v občini Mokronog-Trebelno, Občinska stavba v Radovljici,
Stari grad v Celju, Krožišče v Laškem, Vista – Park z razgledom v Velenju, Konjiček pred občinsko hišo
v Grosupljem, Mestna hiša Ravne na Koroškem, Zdravstvena postaja, lekarna ter osnovna šola Janeza
Kuharja v Razkrižju, Hram kulture Arnolda Tovornika v Selnici ob Dravi, Pokrajinski muzej v Mariboru,
Kulturni inkubator v Mariboru, Občinska stavba v Beltincih, Vhod v grad Brežice ter Paviljon v atriju
gradu Brežice ter Občinska stavba v Brežicah.

Iskrena hvala vsem, ki ste stopili skupaj – gremo skupaj naprej vse dokler naše ženske ne bodo več
zbolevale in umirale za rakom materničnega vratu, ki ga znamo in zmoremo preprečiti!

doc. dr. Urška Ivanuš
dr. med, spec. javnega zdravja

Predsednica Zveze slovenskih 
društev za boj proti raku 
Vodja programa ZORA
Kontakt: uivanus@onko-i.si 

uivanus@onko-i.si


Nuška Gajšek
županja Mestne občine Ptuj
Foto: Stanko Kozel

V Mestni občini Ptuj dajemo velik poudarek zdravstvenemu varstvu naših občanov in se vselej odzovemo na pobude, 
ki so povezane z osveščanjem o različnih boleznih ter preprečevanju le-teh. Zdi se nam pomembno, da občane 
seznanimo o preventivnih programih, ki v Sloveniji zelo dobro delujejo in so rešili že prenekatero življenje ter jih 
spodbujamo k udeležbi. Na pobudo Zveze slovenskih društev za boj proti raku smo zato z veseljem osvetlili ptujsko 
mestno tržnico in tako simbolično podprli prizadevanja za odpravo raka materničnega vratu v Sloveniji.

V Občini Lendava se zavedamo, da so preventivni programi ključni za ohranjanje zdravja in zgodnje odkrivanje
bolezni. Rak materničnega vratu je ena izmed bolezni, ki jo lahko uspešno preprečimo z rednimi pregledi in
cepljenjem, zato tudi v Lendavi aktivno podpiramo globalno akcijo za odpravo te bolezni. Program ZORA, ki omogoča
zgodnje odkrivanje raka materničnega vratu, je v Sloveniji prinesel odlične rezultate in pomembno prispeval k
zmanjšanju zbolevnosti.

Z osvetlitvijo Mestne hiše v turkizni barvi se pridružujemo svetovni iniciativi in izkazujemo podporo boju proti raku
materničnega vratu.

Občina Lendava si bo tudi v prihodnje prizadevala za podporo zdravega načina življenja ter spodbujanje
preventivnih ukrepov, ki prispevajo k bolj kakovostnemu življenju. Hkrati bomo še naprej podpirali sodelovanje z
organizacijami, ki si prizadevajo za ozaveščanje in preprečevanje te bolezni.

Hvala vsem strokovnjakom in organizacijam, ki s svojo predanostjo in strokovnostjo prispevajo k večji ozaveščenosti in
zdravju.

Janez Magyar
župan občine Lendava



Mestna tržnica, Ptuj
17. November 2024
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Občinska stavba, Domžale
17. november 2024

Dom kulture, Kamnik
17. november 2024

Stražni stolp Malega Gradu, Kamnik
17. november 2024

Mestna hiša, Lendava
17. november 2024



Mateja Povhe
županja občine Trebnje

Občina Trebnje se je tudi letos z veseljem odzvala pobudi o osvetlitvi mestne znamenitosti z namenom spodbujanja 
preventivnih dejavnosti za odpravo raka materničnega vratu. Letos smo v turkizne barve odeli kip v Parku likovnih 
samorastnikov avtorice Dragice Belković z naslovom 𝐋𝐣𝐮𝐛𝐞𝐳𝐞𝐧. Predstavlja zdravje, hvaležnost, zaupanje in 
prijateljstvo.

Na tak način želimo podpreti 𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦 𝐙𝐎𝐑𝐀, ki intenzivno skrbi za občanke, še posebej za neodzivnice, glede 
rednih presejalnih ginekoloških pregledov in večjo precepljenost deklic in dečkov proti okužbi s HPV.

Mojca Florjančič, VMS, univ. dipl. org. 
operativna vodja Registra ZORA, Onkološki inštitut Ljubljana 
aktivna članica Dolenjskega društva za boj proti raku

Članice Dolenjskega društva za boj proti raku se zavedamo, da je rak materničnega vratu eden redkih rakov, ki ga je mogoče 
preprečiti, če se redno udeležujemo presejalnih ginekoloških pregledov z odvzemom brisa materničnega vratu pri osebnem 
ginekologu ter se pravočasno cepimo proti HPV.
Z veseljem opažamo, da s svojimi aktivnostmi prispevamo k večji ozaveščenosti prebivalcev Dolenjske in širše. Že četrto leto se 
zato skupaj z občinami aktivno pridružujemo mednarodni akciji osvetljevanja kulturnih znamenitosti v turkizni barvi, kar pomaga 
širiti sporočilo o pomembnosti preventive. Ob tem organiziramo tudi številne delavnice, predavanja in informativne dogodke, 
namenjene ozaveščanju o pomenu pravočasnega odkrivanja in preprečevanja raka.
V občini Trebnje smo po podatkih Registra ZORA dosegli do sedaj največjo 3-letno pregledanost (76,7 %), v občini Mokronog - 
Trebelno pa 73,8 %, na kar je zagotovo vplivalo dobro sodelovanje stroke in laične javnosti. 

Vsako leto je priložnost, da dosežemo več ljudi, ki se morda do zdaj še niso odločili za presejalni pregled ali cepljenje proti HPV. 
Skupaj lahko ustvarimo okolje, kjer je preventiva prioriteta in kjer je vsak posameznik opolnomočen, da skrbi za svoje zdravje.



Park likovnih samorastnikov, Trebnje
17. november 2024



mag. Franc Glušič
župan Občine Mokronog-Trebelno

Občina Mokronog-Trebelno je z veseljem podprla pobudo Zveze slovenskih društev za boj proti raku in v znak 
podpore osvetlila Trško ploščad ter grad Mokronog v turkizni barvi. Pripravili smo tudi video s škratom Čakcem, 
ki ozavešča o pomenu zgodnjega odkrivanja raka na materničnem vratu. Zavedamo se, da je zdravje temelj 
kakovostnega in polnega življenja v vseh starostnih obdobjih, zato je izjemno pomembno spodbujati 
preventivne programe, ki omogočajo pravočasno odkrivanje bolezni. Podprtje programa ZORA z našim videom 
je način zanimivega in simpatičnega pristopa k ozaveščanju prebivalstva in je imel zelo dober odziv tudi v 
našem lokalnem okolju in širše. 
 
Vabimo vse naše prebivalke, da se redno udeležujejo preventivnih pregledov in ne odlašajo z zdravniškimi 
preiskavami, saj je pravočasno odkrivanje ključ do uspešnega zdravljenja. Ob tej priložnosti izrekamo zahvalo 
vsem strokovnjakinjam in strokovnjakom, ki s svojo predanostjo in strokovnostjo omogočajo napredek na tem 
področju, ter vsem, ki so vključeni v izvajanje programa ZORA.



Mokronožci v podporo akciji odprave raka 
materničnega vratu, Občina Mokronog-Trebelno
17. november 2024



Ciril Globočnik
župan občine Radovljica

V občini Radovljica podpiramo preventivne programe za krepitev zdravja, ki omogočajo zgodnje odkrivanje številnih

bolezni. Na pobudo Zveze slovenskih društev za boj proti raku smo 17. novembra 2024 občinsko stavbo obarvali v

turkizno barvo, da bi opozorili na pomembnost preventive, zgodnjega odkrivanja in cepljenja proti raku materničnega

vratu.

Rak materničnega vratu lahko preprečimo, če se pravočasno odzovemo na presejalni pregled in tako zaščitimo svoje
zdravje. Z osvetlitvijo občinske stavbe želimo spodbuditi zavedanje, da lahko posameznice in posamezniki s pravilnim

vedenjem in preventivo pripomorejo k večji zaščiti pred nevarnimi boleznimi.

Tudi v prihodnje bomo z veseljem sodelovali na preventivnih in drugih akcijah za ozaveščanje o pomenu zgodnjega

odkrivanja raka. vratu.

Občinska stavba, Radovljica
17. november 2024
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Stari grad Celje
 17. november 2024



Mestna občina Celje se zahvaljuje Društvu za boj proti raku regije Celje in Nacionalnemu inštitutu za javno zdravje 
OE Celje, ki se vsako leto pridružujeta vseslovenski kampanji in s tem pozitivno vplivata na informiranost žensk o 
raku materničnega vratu, s tem pa tudi na odzivnost v preventivnem programu Zora in na precepljenost. Veseli 
me, da v celjski regiji dosegamo dobre rezultate in se zahvaljujem tudi Zdravstvenemu domu Celje in Splošni 
bolnišnici Celje za preventivno in izobraževalno delovanje.

Matija Kovač
župan Mestne občine Celje

V občini Laško se zavedamo pomembnosti skrbi za zdravje in preventivo, še posebej pri boleznih, kjer lahko pravočasno

odkrivanje reši življenja in izboljša kakovost življenja. Zato se z veseljem pridružujemo pobudi in podpori zgodnjega

odkrivanja raka materničnega vratu, saj verjamemo, da lahko redni preventivni pregledi rešijo življenja. Ponosni smo, da je

pregledanost žensk v Programu Zora v naši občini v zadnjem 3-letnem obdobju dosegla kar 80,3 %, kar je nad povprečjem

tako na ravni Slovenije (74,4 %) kot tudi zdravstvene regije Celje (76,4 %). To izjemno visoko stopnjo pripisujemo

prizadevanjem vseh deležnikov, vključno z našim Centrom za krepitev zdravja, ki s strokovno podporo in preventivnimi

programi pomaga pri ozaveščanju ter krepitvi zdravja naših občanov.

Vabim vse občanke, da se vključijo v te programe in opravijo preventivne preglede. S tem ne poskrbijo le za svoje zdravje,

temveč prispevajo tudi k dobremu počutju in blaginji naše celotne skupnosti. S skupnimi močmi lahko ustvarimo varnejše

in bolj zdravo okolje, kjer rak materničnega vratu ne bo več grožnja, temveč obvladljiva bolezen.

Hvala vsem, ki ste del te poti, in vsem, ki se nam boste pridružili v skrbi za zdravje.

Marko Šantej
župan občine Laško



Krožišče v Laškem
 17. november 2024
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prim. doc. dr. Alenka Trop Skaza, dr. med., specialistka epidemiologije
Društvo za boj proti raku regije Celje, NIJZ, OE Celje

V Sloveniji smo že leta 1960 uvedli preventivne ginekološke preglede, ki vključujejo test PAP oziroma odvzem brisa
materničnega vratu za odkrivanje predrakavih sprememb na materničnem vratu.

Pred uvedbo presejalnega programa ZORA v 2003 je bila obolevnost žensk za rakom na materničnem vratu bistveno
višja kot je danes.

V Zdravstveni regiji Celje je v letu 2003 za rakom na materničnem vratu zbolelo 46 žensk, v letu 2021 pa 17.

Vabilu na ginekološki pregled se je v zadnjih treh let v regiji odzvalo 76,4 % žensk v starosti od 20 do 64 let, kar je
nekoliko več, kot je slovensko povprečje (74,4 %).

Ženske, ki zbolijo za rakom na materničnem vratu, se v veliki večini vabilu na preventivne ginekološke preglede ne
odzovejo, zato predrakave spremembe niso odkrite dovolj zgodaj. Stare so od 50 do 64 let.

Že zelo dolgo je znano dejstvo, da okužbe s humanimi papilomavirusi (HPV) povzročajo predrakave in rakave
spremembe spolovil, rodil, zadnjika in ustne votline pri moških in ženskah.

V Sloveniji smo v šolskem letu 2009/10 prvič uvedli možnost cepljenja proti HPV, najprej za deklice v 6. razredu OŠ,
nato za vsa dekleta do 26. leta starosti, letos pa je cepljenje omogočeno vsem mladim ženskam in moškim do 26. leta v
breme obveznega zdravstvenega zavarovanja.

Sicer se mladostnik ZA cepljenje lahko odloči sam, ko je star 15 let.

17. november pa je dan, ki nas še posebej vabi, da skupaj in vsak zase razmislimo, kako lahko pripomoremo, da bo
raka na materničnem vratu manj.
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Grad Sevnica 



V Mestni občini Velenje posebno pozornost namenjamo tudi področju zdravja. Ponosni smo, da v naši lokalni 
skupnosti delujejo številna društva in organizacije, ki skrbijo za dvig ozaveščenosti in izvajajo številne preventivne 
akcije, ki so izjemnega pomena za ohranjanje in krepitev zdravja naših občanov.
Tudi letos je Vista – park z razgledom ob Velenjskem jezeru ponovno zasijal v turkiznih barvah kot znak 
podpore vsem aktivnostim, ki si prizadevajo za odpravo raka materničnega vratu in drugih s HPV povezanih 
rakov. Tudi v prihodnje bomo podpirali različne programe in dogodke, ki spodbujajo zdrav način življenja.
Skupaj lahko naredimo še več za zdravje – hvala vsem, ki pri tem aktivno sodelujete!

Peter Dermol
župan Mestne občine Velenje

Branka Drk, višja m.s.
predsednica Društva za boj proti raku Velenje 

Izredno vzpodbuden je podatek, da je po oceni Mednarodne agencija za raziskovanje raka pri Svetovni 
zdravstveni organizaciji, z upoštevanjem 12 enostavnih priporočil Evropskega kodeksa proti raku več kot tretjino 
vseh rakavih bolezni mogoče preprečiti. Zato je izrednega pomena, da v naši družbi glasno poudarjamo pomen 
preventive, kot osnove v boju proti raku, in zdrav življenjski slog, ki je osnovni gradnik preventivnih načel.

Zavedamo se, da je rak materničnega vratu eden od redkih rakov, ki jih lahko odpravimo, če se redno 
udeležujemo presejalnih programov,  ginekoloških pregledov z odvzemom brisa materničnega vratu pri svojem 
izbranem osebnem ginekologu .

Društvo za boj proti raku Velenje je eden teh glasov, ki to poudarjajo že 35 let.

Naše osnovno vodilo je osveščati prebivalstvo o raku, razbijati tabuje o tej bolezni, širiti znanje kako 
prepoznati to bolezen, predvsem pa želi ljudi ne le seznaniti o zdravem življenjskem slogu, pač pa jih tudi 
prepričati, da zdrave navade postanejo del njihovega vsakdana. Tako društvo pomaga graditi družbo z bolj 
zdravim posameznikom, ki se zaveda, da je zdravje bogastvo, ki pa ni in ne sme biti samoumevno.



Vista - Park z razgledom, Velenje
17. november 2024



V občini Grosuplje menimo, da je rak materničnega vratu ena redkih vrst raka, ki jo lahko skoraj v celoti 
preprečimo s cepljenjem, rednimi pregledi in zgodnjim odkrivanjem. Z osvetlitvijo konjička pred našo občinsko 
hišo, v podporo svetovnemu dnevu odprave raka materničnega vratu, tako želimo poudariti pomen ozaveščanja, 
preventivnih ukrepov in solidarnosti z vsemi, ki so se soočili s to boleznijo.

Naj bo osvetlitev znamenitosti opomin, da je odprava raka materničnega vratu dosegljiv cilj, če stopimo skupaj - 
kot družba, kot družine in kot posamezniki.

Dr. Peter Verlič
župan Občine Grosuplje

Elizabeta Radelj Pepevnik
DP ZORA, Onkološki inštitut Ljubljana
aktivna članica Ljubljanskega društva za boj proti raku

76,8 odstotna udeležba žensk na preventivnih ginekoloških pregledih v okviru programa ZORA v grosupeljski občini 
presega slovensko povprečje, kar je spodbuden podatek. Nekoliko manj spodbuden pa je podatek o precepljenosti 
proti HPV za deklice, rojene leta 2009, ki je pod slovenskim povprečjem. HPV je namreč virus, ki povzroča skoraj vse 
primere raka materničnega vratu, hkrati pa povzroča še pet drugih rakov, tako pri ženskah kot pri moških. Zato je 
v Sloveniji že nekaj let priporočeno cepljenje proti HPV za oba spola, že v 6. razredu osnovne šole, saj je imunski 
odziv na cepivo pri mladih najboljši. Tudi moj sin se je cepil proti HPV ter se tako zaščitil proti rakom, ki jih HPV 
povzroča pri moških (rak penisa, zadnjika in ustnega dela žrela). Veseli me, da moja občina sodeluje pri ozaveščanju 
javnosti o rakih, ki jih lahko preprečimo!



Konjiček pred občinsko hišo, Grosuplje 
16. november 2024



dr. Tomaž Rožen
župan Občine Ravne na Koroškem

V Občini Ravne na Koroškem se zavedamo, kako pomembno je, da se aktivno vključimo v boj proti raku materničnega 
vratu. Ta bolezen predstavlja resno grožnjo za zdravje naših mam, žena, hčerk, … zato je nujno, da si prizadevamo za 
njeno zgodnje odkrivanje in preprečevanje. 

V lokalni skupnosti z veseljem podpiramo vse preventivne akcije in aktivnosti, ki so usmerjene v osveščanje o raku 
materničnega vratu. Informiranost je ključnega pomena, saj lahko pravočasno in ustrezno ukrepanje reši življenja. S 
tem namenom bomo tudi v prihodnje organizirali in podpirali različne pristope stroke in zainteresirane javnosti, ki 
bodo usmerjene v izobraževanje in obveščanje naših občanov o pomenu rednih pregledov, cepljenja in zdravih 
življenjskih navad. Poudariti želim, da se moramo tudi kot skupnost povezati in podpreti vsa prizadevanja za 
preprečevanje in zdravljenje bolezni ter ohranjanje javnega zdravja. Verjamem, da bo naša skupna prizadevanja 
prinesla pozitivne rezultate in prispevala k boljšemu zdravju vseh naših občanov. 

Neda Hudopisk, dr. med., spec. javnega zdravja
predsednica Koroškega društva za boj proti raku

V naglici življenja se je nujno ustaviti in se zavedati, da zdravje ni samoumevno. Da je potrebno poskrbeti zase in za 
svoje najbližje. Poznati in tudi živeti zdravo, zato, da ne zbolimo. Se udeležiti presejalnih programo zato, da bolezen 
odkrijemo čimprej.

Imamo edinstvene priložnosti in možnosti, ki pa jih moramo izkoristiti, da preprečimo (cepljenje) in zgodaj odkrijemo 
(ZORA) predrakave in rakave spremembe.

Vse želim vse najlepše.



Mestna hiša, Ravne na Koroškem
17. november 2024



Rak materničnega vratu je danes obvladljiva bolezen, ki se jo da s cepljenjem in z rednimi ginekološkimi pregledi
preprečiti. To lahko dosežemo z ozaveščenostjo ciljne skupine in širše javnosti, udeležbo v nacionalnem programu za
odkrivanje predrakavih in zgodnjih rakavih sprememb na materničnem vratu (ZORA) oziroma a redno udeležbo v
preventivnih pregledih pri ginekologu ter s cepljenjem proti HPV.

Na Pomurskem društvu za boj proti raku si skupaj z lokalnimi skupnostmi in drugimi deležniki prizadevamo, da bi
raka materničnega vratu bilo čim manj.

S simbolično osvetlitvijo Osnovne šole Janeza Kuharja in lekarne se Občina Razkrižje tudi letos pridružuje globalnemu
gibanju za odpravo raka materničnega vratu.

Prim. mag. Branislava Belović, dr. med.
predsednica Pomurskega društva za boj proti raku

Zdravstvena postaja, 
lekarna ter osnovna 
šola Janeza Kuharja, 

Razkrižje
 17. november 2024



V Občini Razkrižje dajemo velik poudarek spodbujanju zdravja in zdravega načina življenja, zato se s

ponosom in odgovornostjo priključujemo projektu lokalnih skupnosti in globalni strategiji za odpravo raka

materničnega vratu.

V Republiki Sloveniji imamo odlično zastavljene presejalne programe, ki so namenjeni zgodnjemu odkrivanju

raka in predrakavih sprememb, med temi je tudi program ZORA. Trudimo se spodbuditi prebivalce k čim večji
odzivnosti v vse presejalne programe.

Glede na to, da so skoraj vsi primeri raka materničnega vratu vzročno povezani z okužbo s humanimi

papilomavirusi (HPV), je izrednega pomena tudi dostopnost cepljenja deklet in fantov ter mladostnic in

mladostnikov do 26. leta starosti proti omenjenim okužbam. V Občini Razkrižje se v sodelovanju z

zdravstvenimi ustanovami in drugimi inštitucijami trudimo za promocijo cepljenja in dvig precepljenosti

prebivalstva.

Kot pediatrinja, občinska svetnica in ženska sem odločno ZA cepljenje, ki je varno in učinkovito. Odločimo

se za cepljenje proti HPV.

Klementina Šafar, dr. med., spec pediatrije
članica občinskega sveta 



Društvo za boj proti raku Štajerske Maribor je globalni akciji ozaveščanja o raku materničnega vratu zavezano 
od samega začetka. V sodelovanju z Zvezo slovenskih društev za boj proti raku povezujemo v tem skupnem 
cilju občino in javne kulturne ustanove, ki jih v Mariboru vsekakor ne primanjkuje. Veseli smo, da se je letošnji 
akciji pridružil tudi MKC, ki letos obeležuje 30. obletnico delovanja na področju mladinskega Sektorja in kulture.

Borut Ambrožič
podpredsednik Društva za boj proti raku Štajerske Maribor

dr. Vlasta Krmelj
županja občine Selnica ob Dravi

Občina Selnica ob Dravi je v tej ozaveščevalni akciji udeležena že od samega začetka z osvetljenim javnim 
zavodom Hram kulture Arnolda Tovornika. V naši občini smo zavezani načelom programa ‘zdrava mesta’, ki se 
izraža v skrbi za zdravje naših prebivalcev, v izboljšanju njihovega zdravstvenega stanja, varovanju okolja in 
upoštevanju njihovih predlogov za boljše življenje v kraju. Vlogo nevladnih organizacij pri teh cilju podpiramo in 
jih bomo tudi v bodoče.



Pokrajinski muzej, Maribor
17. november 2024

Hram kulture Arnolda Tovornika, Selnica ob Dravi
17. november 2024



Grad Sevnica
 17. november 2023

Občinska stavba, Beltinci
17. november 2024

Hram kulture Arnolda Tovornika, Selnica ob Dravi
17. november 2024

Kulturni inkubator, Maribor
17. november 2024



Alenka Krenčič Zagode, dr. med., spec. ginekologije in porodništva
predsednica Društva za boj proti raku Posavja in Obsotelja

Vladimira Tomšič, univ.dipl.org. 
podpredsednica Društva za boj proti raku Posavja in Obsotelja

Smo Posavsko in obsoteljsko društvo za boj proti raku s sedežem v Brežicah. Delujemo že 24 let na območju

posavskih in obsoteljskih občin, od koder prihajajo naši člani. Teh je vpisanih preko 1000, aktivnih pa le okoli 200.
Mnogi so že premagali raka, nekateri se z njim borijo, mnogo pa je tistih, ki želimo pomagati. Društvo vodi upravni

odbor, njegova predsednica je Alenka Krenčič Zagode, dr. med., spec. gin.in porod., njena desna roka pa je

podpredsednica, Vladimira Tomšič, dipl. m.s., univ. dipl. org., trenutno uspešna direktorica ZD Sevnica.

Izobraževanje, kontinuirano ozaveščanje in motiviranje članov in drugih zainteresiranih za zdrav način življenja je naš

osnovni cilj. Osnova našega dela so PRIPOROČILA EVROPSKEGA KODEKSA PROTI RAKU. Smo vezni člen med uradno

medicino in posameznikom, zato je tako pomembno, da delujemo verodostojno in strokovno ter se povezujemo s
strokovno javnostjo na vseh nivojih, se sami izobražujemo in usposabljamo.

Pri svojem delu promoviramo preventivne programe ZORA, DORA in SVIT, spodbujamo cepljenja proti HPV, učimo

samopregledovanje dojk in mod, pripravljamo predavanja in delavnice v delovnih organizacijah, šolah in društvih v

podporo preprečevanja rakavih obolenj.

Naše društvo se trudi, da bi pripomoglo k temu, da bi ljudje o tej bolezni zvedeli čim več, se naučili in znali čim več in

si znali pravočasno sami pomagati, oziroma aktivno sodelovati v diagnostiki in zdravljenju bolezni.



Vhod v grad Brežice, Brežice
17. november 2024

Paviljon v atriju gradu Brežice
17. november 2024

Občinska stavba, Brežice
17. november 2024



Urška Sedlar
vodja cepilnega centra Zdravstvenega doma Jesenice
Ksenija Noč
Gorenjsko društvo za boj proti raku 

Anamarija Petek, dr. med., spec. ginekologije in porodništva
Gorenjsko društvo za boj proti raku 

Zaščita s cepljenjem je koristna za dolgoročno zdravje  posameznika. Tako preprečimo širjenje povzročiteljev določenih 

bolezni med prebivalstvom ali bolezen celo izkoreninimo. Cepljenje proti HPV je izrednega pomena za odpravo raka na 

materničnem vratu in mnogih drugih rakov. Skupni in sistemski pristop strokovnjakov pri ozaveščanju pomena cepljenja 

proti HPV, tako za zdravje deklic, dečkov kot odraslih, zagotavlja višjo precepljenost in manj raka. Cepilni center v 

Zdravstvenem domu Jesenice deluje od leta 2021. Namen cepilnega centra je, pod vodstvom diplomirane medicinske sestre, 

ravno to - sistemski pristop. S postavitvijo cepilnega centra smo za vprašanja, dileme in naročanje na različna cepljenja, tudi 

HPV, na voljo vsak dan, osebno, po elektronski pošti ali po telefonu. Za zaščito s cepljenjem poskrbimo za šolske otroke izven 

rednih sistematskih pregledov ter za vso odraslo populacijo. Še zlasti se nam je izrazito zvišala precepljenost starejših. 

V vsem tem času uspešno sodelujemo z drugimi službami v zdravstvenem domu Jesenice, še posebej z Zdravstveno vzgojnim 

centrom in ginekološkim dispanzerjem. Prav tako je za nas nepogrešljivo gradivo Zveze slovenskih društev za boj proti raku. 

Vsako leto se na nas obrne večje število oseb, ki želijo na ta način preprečiti določene bolezni ali njihov hujši potek.



Lokalne skupnosti za odpravo raka materničnega vratu. 
Foto poročilo ob četrti obletnici globalnega gibanja za 
odpravo raka materničnega vratu, 17. 11. 2024.
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